

突擊巡查懷疑無牌旅行社及無牌導遊

旅遊事務署今日（九月九日）聯同警方、入境事務處及香港旅遊業議會（議會）進行針對懷疑無牌旅行代理商及無牌導遊的突擊巡查行動，是過去三星期內第二度進行類似行動。

旅遊事務署發言人說：「我們再次進行突擊巡查行動是要顯示政府決心打擊無牌經營旅行代理商活動、無牌導遊，尤其是黑工導遊。」

巡查行動於今日上午在黃大仙廟一帶開始，而下午則在海洋公園大樹灣出口進行。發言人解釋說：「我們選擇上述地點進行巡查是因為這些景點是入境旅行團經常到訪的地方。」

整個巡查行動在黃昏結束。期間共巡查了66團入境旅行團。巡查行動中並無發現有無牌旅行代理商或黑工導遊。但巡查發現有兩間旅行代理商懷疑聘用未領有「導遊證」的香港居民兩名擔任導遊，由於他們違反了議會的有關指引，將由議會跟進。根據議會紀錄，有關人士已完成議會要求的導遊培訓課程，但未完成考核程序。

發言人表示，整個突擊巡查行動歷時大約三個半小時，進行順利，期間已採取一切適當的措施，減少對旅客及旅行代理商帶來的不便。發言人說：「為了確保入境旅行團的旅遊質素，我們會不時採取適當的措施，以杜絕無牌旅行社、無牌導遊及黑工導遊的活動。」

巡查行動中，議會職員首先核實每團導遊的身份，以確定他們是否持有由議會發出的「導遊證」。對沒有「導遊證」而被懷疑為非本港居民的無證導遊，即場轉交入境事務處職員作出跟進。遇有懷疑無牌旅行代理商時，則由旅行代理商註冊處職員在現場核實，若證實未領有牌照，則轉交警方作出調查和跟進。

經濟發展及勞工局

旅遊事務署

二 五年九月九日